

На пороге выпуска - магистры ВолгГТУ



1 июля в 14:00 в актовом зале Волгоградского государственного технического университета состоится торжественная церемония вручения дипломов выпускникам магистратуры 2013 года.

По традиции в мероприятии примут участие губернатор Волгоградской области Сергей Анатольевич Боженков, ректор университета, академик РАН Иван Александрович Новаков, проректоры, деканы и преподаватели ВолгГТУ.

На сцене традиционно будет играть оркестр русских народных инструментов им. Н.Н.Калинина.

Заметки с заседания

яю 0 2 5 @ Н 0 0 С G 5 1 = К 9
З > 4



Состоялось завершающее в этом учебном году заседание ученого совета техникуниверситета. Началось оно традиционно с торжественной части, которая на этот раз была продолжительнее, чем обычно. Приступая к церемонии награждения, ректор ВолгГТУ, академик РАН Иван Александрович Новаков отметил, что учебный год завершился достаточно успешно. Собственно, об этом можно судить и по количеству награжденных политехников за последнее время.

Это генеральный директор и генеральный конструктор волгоградского ЦКБ «Титан», профессор техникуниверситета, доктор технических наук, заведующий кафедрой «Автоматические установки» Виктор Александрович Шурыгин, удостоенный Государственной премии Российской Федерации за 2012 год. С присвоением почетного звания «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» ректор также поздравил профессора, доктора экономических наук, заведующую кафедрой «Экономика и управление» Галину Степановну Мерзликину. Аттестат профессора получила доктор философских наук Юлия Васильевна Артюхович. Диплом доктора химических наук был вручен и.о. заведующего кафедрой «Органическая химия» Максиму Борисовичу Навроцкому. А также целому ряду молодых ученых были вручены дипломы кандидатов наук.

В особой, трогательной, обстановке проходило чествование политехников-ветеранов вуза – профессоров: заведующего кафедрой «Физика», доктора физико-математических наук Александра Георгиевича Шеина, заведующего кафедрой «Технология машиностроения», доктора технических наук Юрия Николаевича Полянчикова, заведующего кафедрой «Вычислительная техника», доктора технических наук Юрия Петровича Мухи. Они проработали в вузе десятки лет и теперь решили оставить должности заведующих кафедрами, уступив место своим молодым коллегам. Уйти на заслуженный отдых решила Ольга Павловна Половинкина, помощник ректора, отдавшая университету 35 лет своей жизни. С грустью и со словами огромной благодарности Иван Александрович вручил Ольге Павловне красивый букет цветов. «Я благодарна судьбе за то, что мне довелось работать в таком коллективе», – сказала она в ответном слове и прочла свое стихотворение, посвященное техникуниверситету.

Одним из основных в повестке дня был вопрос о выполнении решения ученого совета от 27 июня 2012 г. (протокол № 11) «О коммерциализации интеллектуальной собственности университета и расширении направлений инновационной деятельности», с докладом по которому выступил начальник управления коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности И.А. Мосолов.

На заседании также состоялись выборы на должность заведующего кафедрой «Экономика и финансы предприятий», «Программное обеспечение автоматизированных систем»,

«Технология материалов», «Физическое воспитание», «Физическое воспитание» КТИ (филиал) ВолгГТУ. В результате тайного голосования все предложенные кандидатуры были поддержаны практически единогласно.

Светлана Васильева.
Фото Ильи Скворцова.

Поздравляем!



На последнем заседании ученого совета также состоялось награждение преподавателей и студентов техникуниверситета, отличившихся в различных конкурсах и олимпиадах.

- Диплом II степени Всероссийского смотра-конкурса учебников, учебных пособий и монографий за учебное пособие «Экологические проблемы автомобильного транспорта» вручен доцентам, кандидатам технических наук Е.А. Захарову и С.Н. Шумскому.

- Наградные документы III тура Всероссийской студенческой олимпиады по дисциплине «Химия и физика высокомолекулярных соединений» получили студенты ВолгГТУ, занявшие I командное место, а также I место в личном первенстве - О.В. Дворецкая; победитель в номинации «Лучшее знание химии полимеров» - Е.Б. Чернышова; победитель в номинации «Самый оригинальный подход» - Д.Е. Русаковский.

(Руководитель - доцент, кандидат химических наук Т.П. Алейникова).

- Наградные документы IX Всероссийской студенческой олимпиады «Наноструктурные, волокнистые и композиционные материалы» вручены за III место В.В. Францевой, за проработку научной идеи использования сырья природного происхождения - Т.В. Бутковой, за тщательную проработку научной идеи - О.В. Дворецкой.

Диплом III степени Чемпионата России по тяжелой атлетике среди мужчин в весовой категории до 69 кг, кубок и медаль получил Павел Красиков.

Семинар**Добро пожаловать в Scopus**

В ВолгГТУ прошел семинар, посвященный повышению публикационной активности вузов России.

Провел его для ученых-политехников профессор Сочинского государственного университета, заведующий кафедрой отечественной истории, генеральный директор издательства Academic Publishing House Researcher Александр Арвелодович Черкасов. Представил гостя собравшимся проректор по учебной работе, профессор Александр Валентинович Навроцкий. Он отметил, что Academic Publishing House Researcher издает 6 научных журналов, один из которых индексируется в БД Scopus.

«Индексирование научных журналов или что должен знать автор при выборе места публикации» – так звучала тема доклада профессора А.А. Черкасова. Прежде всего выступающий остановился на классификации научной периодики. Так, можно выделить 4 группы. В первую входят журналы, индексируемые в ISI и Scopus. Затем – журналы открытого доступа, индексируемые в DOAJ, EBSCO и других зарубежных базах. В третьей группе – журналы только с национальной индексацией, а в четвертой – издания, которые нигде не индексируются. После чего Александр Арвелодович подробно рассказал о журналах, издаваемых Academic Publishing House Researcher, в том числе и о российском историческом журнале «Былые годы», который индексируется в Scopus (Elsevier), Directory of Open Access Journals (Швеция), РИНЦ (Россия).

Наталья Толмачева.

Фото автора.

Сотрудничество**Деловые визиты****На этой неделе в ВолгГТУ побывали видные российские ученые**

С деловым визитом Волгоградский государственный технический университет посетил член президиума Российской академии наук, академик РАН Геннадий Григорьевич Матишов.

Г.Г. Матишов – известный ученый-океанолог, специалист в области экосистемного анализа, биоресурсов, климата, палеогеографии, геоморфологии, социально-политической и экономической географии. Он является председателем Южного научного центра Российской академии наук, а также организатором и научным руководителем Института социально-экономических и гуманитарных исследований Южного научного центра РАН.

В ВолгГТУ состоялась деловая встреча Геннадия Григорьевича с ректором вуза, академиком РАН Иваном Александровичем Новаковым. После чего почетный гость совершил экскурсию по университету. В музее истории и науки он с интересом ознакомился с новыми разработками ученых ВолгГТУ. Г.Г. Матишов также побывал в некоторых учебных лабораториях, где посмотрел современное оборудование, которым располагает вуз, посетил научно-техническую библиотеку волгоградского техуниверситета – одну из крупнейших технических библиотек в регионе.

Вчера в волгоградский технический университет прибыл Вадим Юрьевич Кукушкин, член-корреспондент РАН, доктор химических наук, профессор Санкт-Петербургского государственного университета.

В.Ю. Кукушкин является крупным специалистом в области реакционной способности координационных соединений и органического синтеза с участием комплексов металлов.

С Вадимом Юрьевичем встретился ректор вуза, академик РАН Иван Александрович Новаков. Затем почетного гостя провели по университету. В музее истории и науки проректор по учебной работе, профессор Александр Валентинович Навроцкий рассказал об истории вуза в военные годы и наши дни, о его руководителях и подробно остановился на стенде, посвященном международному сотрудничеству. В музее гостю также были представлены новые разработки ученых ВолгГТУ. В.Ю. Кукушкин побывал и в научно-технической библиотеке университета, где ознакомился с современной системой обслуживания читателей.

Наш корр.

29 июня - День изобретателя и рационализатора

В последнюю субботу июня в России отмечается День изобретателя и рационализатора. Введен этот праздник был в конце 1950-х годов по предложению Академии наук СССР.

В России изобретено множество технических средств, изменивших историю человечества. В истории развития советского изобретательства период 1924 - 1931 гг., так называемый «патентный период», занимает особое место. В 1924 году был принят закон «О патентах на изобретения», которым предусматривалась только одна форма охраны изобретений - патент, право на изобретение закреплялось за патентообладателем.

Патент - это документ, удостоверяющий признание предложения изобретением, приоритет изобретения, авторство на изобретение, исключительное право патентообладателя на изобретение.

В настоящее время выдачей патентов занимается Федеральная служба по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам. Присуждается почетное звание «Заслуженный изобретатель Российской Федерации». По словам Президента РФ Владимира Владимировича Путина, необходимо создавать экономическую среду, восприимчивую к инновациям и новым технологиям, «среду, которая позволит России занять достойное место на глобальном рынке».

Для справки.

ВолгГТУ занимает лидирующие позиции по изобретательской деятельности. И активность волгоградских изобретателей растет с каждым годом. Если в 2010 году политехниками было получено 178 патентов, то в 2011 году - 201, а в 2012 году - 216 охранных документов на объекты интеллектуальной собственности, в том числе 115 патентов с участием студентов.

Универсиада-2013

Награда - поездка в Казань



С 6 по 17 июля в Казани состоится XXVII Всемирная летняя Универсиада-2013. Принимать такое масштабное спортивное мероприятие мирового уровня - честь для нашей страны. Она проводится раз в два года и является своеобразной малой Олимпиадой для студенчества. Естественно, что каждый студент мечтает участвовать в ней.

Пятерым студентам волгоградского технического университета повезло - они отправятся в Казань в качестве зрителей. Это для них награда за плодотворно проведенный учебный и спортивный год. Данная поездка стала возможной благодаря средствам Программы развития деятельности студенческих объединений. Вот имена счастливых гостей Универсиады:

- Динара Ахтямова (ФТПП, гр. ППМ-5п) - чемпионка универсиады вузов города в составе сборной ВолгГТУ по армспорту;
- Владислав Дронин (МСФ, гр. АУ-320) - чемпион универсиады вузов города в составе сборной ВолгГТУ по волейболу;
- Виктория Нестеренко (МСФ, гр. МСС-226) - серебряный призер универсиады вузов города в составе сборной ВолгГТУ по баскетболу;
- Сергей Вотяков (МСФ, гр. АУ-422) - серебряный призер универсиады вузов города в составе сборной ВолгГТУ по мини-футболу и футболу;
- Сергей Коломиец (ХТФ, гр. ТМХ-348) - чемпион универсиады вузов города в составе сборной ВолгГТУ по гиревому спорту и серебряный призер универсиады вузов города в составе сборной ВолгГТУ по пауэрлифтингу.

Стоит также напомнить, что немногим ранее, 9 мая, среди факелоносцев тоже были представители нашего университета, которые пронесли по улицам Волгограда огонь Универсиады-2013.

Новости ВПИ**Коллектив волжан - лауреат конкурса**

Преподаватели кафедры «Механика» Волжского политехнического института (филиала) ВолгГТУ Наталия Алексеевна Сторчак, Алексей Владимирович Синьков, Татьяна Александровна Ильина стали лауреатами Всероссийского конкурса на лучшую научную книгу 2012 года, проводимого Фондом развития отечественного образования. Коллектив волжан представил книгу «Инженерная и компьютерная графика» в номинации «Технические науки».

Школа - вуз

Финансовая грамотность - школьникам



С 5 по 25 июня представители факультета экономики и управления университета прочли серию лекций по основам финансовой грамотности ученикам 5-8 классов гимназии №12.

Находясь в летнем лагере, ребята не только отдохнули, но и узнали много нового. А о пользе подобных занятий говорят педагоги гимназии, отмечая профессионализм политехников и умение преподнести важную и интересную информацию в доступном для школьников виде. Кстати, новых лекций ребята ждут с нетерпением. В течение всей смены с гимназистами занимались доцент Роман Рыспекович Чугумбаев, а также студенты 3 курса Амалия Сперцян и Евгений Дурин.